

全市春季防火工作电视会议召开

本报讯 (记者 王浩)3月10日,全省森林草原防灭火工作电视电话会议相继召开。会后,我市立即组织召开全市春季防火工作电视会议,贯彻落实全国、全省森林草原防灭火会议精神,部署我市春季防火工作。市委常委、常务副市长王磊出席会议并要求,要抓好我市森林防火工作,做好充足的物资准备,组织防火工

作人员到岗到位,加强重点时段的森林防火,全面抓好其他方面的消防工作,加强复工复产期间商场、居民小区、学校等地的防火工作,全面排查各类隐患,紧盯防控难点,从严抓好安全生产,处理好疫情防控、经济建设和安全生产这三者的关系,守住安全生产底线,杜绝火灾事故的发生。

爱心企业向我市捐赠132万元医疗设备

本报讯 (记者 崔俊凤)3月11日,东方君公益基金会联合深圳普门科技股份有限公司向我市6家医院定向捐赠价值132万元的6套普门电化学发光分析仪及部分检测试剂盒。副市长、市红十字会会长曹灵出席捐赠仪式。

业深圳普门科技股份有限公司生产,具有世界领先水平,有利于各大医院发热门诊检验筛查,能够对发热病人的核酸检测样本进行及时分析,便于准确实施分级诊疗,为抗击新冠肺炎疫情提供了重要物资保障,极大支持了我市疫情防控工作。

市法律援助中心荣获“全国法律援助工作先进集体”荣誉称号

本报讯 (记者 周天宇)日前,司法部发布了《司法部关于表彰全国法律援助和公共法律服务先进集体先进个人的决定》,菏泽市法律援助中心被授予“全国法律援助工作先进集体”荣誉称号。这是市法律援助中心被司法部、中国法律援助基金会授予“全国法律援助便民示范窗口”“中央专项彩票公益金法律援助项目贡献突出实施单位”后再次获奖。

据了解,近年来,市法律援助中心以“规范化建设”为重点,以扩大受援面、强化工作保障、提高服务能力为切入点,突出重点,创新举措,狠抓落实,实现了法律援助案件数量、案件质量、社会宣传等方面明显提升,为维护困难群众合法权益、保障社会公平正义做出积极贡献。深入开展法律援助品牌建设,积极拓展服务面,开展精准法律援助,确保

防控疫情不松懈 扶贫车间生产忙

近日,定陶区天中街道办事处郑庄行政村扶贫车间内,十几名村民经过体温检测、喷雾消毒等措施后,进入车间复工复产。缝纫机、锁边机整齐摆放,机器发出“哒哒”清脆声响,工人们正在扶贫车间里热火朝天的忙碌着,他们熟练地操作着机器,一件件衣服缝制出来。

连日以来,天中街道办事处在做好疫情防控的基础上,积极帮助条件成熟的扶贫车间安全有序复工复产,让当地贫困群众就近就业,确保战“疫”扶贫两不误。

“我来这里有两年的时间,这段时间疫情严重在家里没事干,这不,一开工就过来上班了。”马春莲笑着说,“自从老家有了扶贫车间,在家门口就业,不耽误照顾老人和孩子。”

两年前,看到扶贫车间正在招工,她就报了名,每个月能拿到3000元的工资。郑庄村就业扶贫车间建成于2017年6月,位于天中街道办事处郑庄村居委会院内,车间面积324平方米,长期与定陶丰泰服饰有限公司合作,主要加工服装,产品有厂区工作服、制服、睡衣、各类出口服装等,充分发挥送岗上门扶贫优势,增加贫困户收入,实现“厂房入村、送工上门、送岗到人、送钱到手”的目标。

扶贫车间的落户,给郑庄村附近的贫困户也带来了增收希望。贫困户郑加旗患有强直性脊柱炎,家里还有一个重病的母亲,平常全靠低保金和残疾人补助维持生活开销,生活比较困难。随着2017年扶贫车间在郑庄村的落地、运转,他的生活也出现转机。“扶贫车间采取计件工资,多劳多得,有空就过来帮忙,平时花销就足够了。”郑加旗说。

郓城

用好高质量发展“新标尺” 跑出动能转换“加速度”

郓城县发挥民营经济发展优势,用好高质量发展发展的“新标尺”,按下“1323”发展“快进键”,全力跑出动能转换的“加速度”。依托全市新旧动能转换“十大工程”和“231”产业发展体系,大力实施“三六九”产业提升工程,编制《推动民营经济转型升级、实现高质量发展三年行动计划》《企业家培育三年行动计划》等规划文件,以真金白银的措施激励企业发展壮大。截至目前,规模以上工业企业发展到305家,实现主营业务收入463亿元。

建成投用。建设“六大专业产业园”。坚持把“园中园”“区中园”建设作为强竞争、显优势、优环境的重大举措和有力抓手,通过政策引导、市场运作、多元投入等方式,高标准规划建设了木制品、纺织品、现代包装、生物医药、机械制造、食品加工等六大“区中园”“专业产业园”,努力实现了产业链相加、价值链相乘、供应链相通。

强基础,搭建三个平台

建立审批服务平台。在全市率先建立了大项目审批服务中心,为项目建设提供“全链条一站式”服务。建立企业投资项目“1+N+1”一体化联动机制,推行“三个服务”模式,为项目单位提供贴心帮办、咨询导引和主动跟踪的全方位服务。

抓好“亲情招商”牌。抢抓全国农民工等人员返乡创业试点机遇,借助18万郓城籍在外工作、创业人员优势,大力发展“归雁经济”,通过创机制、搭平台、优环境等一系列举措,在北京、广州等国内大中城市设立返乡创业服务站28处,成功探索出了一条由政府推动、全民参与的返乡创业、“亲情招商”新路子,累计吸引在外能人返乡创业、领办创办经营主体4.8万家。

搭建科技创新平台。积极与高等院校、科研院所、龙头企业对接,深化产学研合作,截至目前,市级及以上工程技术研究中心9家,市级及以上重点实验室达到3个,院士工作站3个,深部岩土力学与地下工程国家重点实验室菏泽中心在郓城揭牌,齐鲁工业大学郓城产业技术研究中心

2020年:菏泽教育这样干

- ◆ 打造“一个高地”
- ◆ 打赢“两个战役”
- ◆ 实现“三个清零”
- ◆ 推进“四个工程”

2020年,全市教育系统将围绕打造“一个高地”、打赢“两个战役”、实现“三个清零”、推进“四个工程”撸起袖子加油干。着力打造职业教育创新发展高地。目前市委、市政府正在起草职业教育创新发展方案。

坚决打赢疫情防控阻击战和教育扶贫攻坚战。认真落实对特殊困难人口的兜底保障,加大贫困村公办幼儿园建设力度,加快乡镇寄宿制学校建设,加快博爱学校建设,符合条件的残疾儿童入学率不低于96%。加大职业学校扶贫工作力度,从今年起,每年未升入普通高中的农村初中毕业生,接受中等职业教育的比例要达到90%以上。

实现“三个清零”。失学辍学清零。依托省里的中小学生学习学籍信息数据,比对公安系统户籍数据、卫生健康部门出生人口数据、残联部门残疾儿童数据、民政部门贫困家庭儿童数据,以及扶贫部门建档立卡家庭儿童数据,深入开展失学辍学儿童清查甄别工作,纳入信息化台账管理。普通中小学56人及以上大班额清零。各县区要抓住学校建设这个关键,协调教育、财政、自然资源等部门,大力

推动学校建设。围绕优质教育资源均衡这个关键,抓好农村学校管理,提升教学质量,把农村孩子吸附到就近学校。抓好学校内部挖潜工作,千方百计把班额降下来,确保完成今年清零的工作任务。城镇居住区配套幼儿园整治目标要清零。下一步工作中,要做好全面复核摸排和群众举报受理工作,确保所有需要整治的配套幼儿园全部纳入整治范围。大力搞好整治工作,明确责任、强化措施,实行销号制度,确保整治到位。各县区要在政府网站主动公开排查和整治进展情况,尤其是已经整治完成的幼儿园名单要在3月底前公开,接受社会监督。

实施好“四个工程”。实施好教师队伍建设工程。2020年计划再新招录教师4000人以上,确保7月底前完成录用手续,8月底前完成岗前培训,9月1日秋季开学统一上岗,70%以上的新录用教师要补充到农村或薄弱学校任教;加快中小学校和幼儿园建设。根据教育发展计划,要新建改扩建中小学校43所、幼儿园122所。同时,学校建设要向贫困地区倾斜,要完成高中攻坚计划学校建设7所、黄河滩区脱贫迁建学校57所,要加大贫

困村公办幼儿园建设力度,推进各县区博爱学校建设,切实提高贫困地区硬件办学设施;实施好校园安全保障工程。要进一步建立健全学校安全岗位责任,完善管理制度、工作机制,修订、补充和完善各类风险防控和应急处置预案,大力推进中小学安全工作规范化建设,特别是一定要提前做好当前的疫情防控工作,筑牢安全防线;实施好教育信息化工程。加快编制全市教育信息化整体推进规划,分阶段稳步推进实施,尽快提升教育信息化水平,助推全市教育教学工作再有新的发展。

市教育局局长孔祥岩表示,3月9日召开的全市教育工作暨教育扶贫工作会议把主要工作任务已部署完毕,市教育局将围绕“教育质量提升”这一主题开展各项工作。以开局就是决战、起步就是冲刺的姿态,以只争朝夕、时不我待的紧迫感,快速启动落实全年各项工作。坚决打好菏泽教育质量提升攻坚战,为我市早日实现“突破菏泽、后来居上”宏伟目标作出新的更大贡献!

强措施,抓落实。做到心中有底,脑中有策,手上有招。已经明确的政策,尽

早尽快制定实施方案,出台具体办法,细化措施,建立工作台账,不折不扣地完成好省市确定的刚性指标、任务和要求。对原则性要求和战略性部署,毫不含糊地体现在具体措施上,落实到工作安排上。对确定的重大项目,做好统筹安排,确保配套资金到位、资源支持到位、工作力量到位。

善督导,抓落实。近日中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于深化新时代教育督导体制机制改革的意见》,市层面将尽快研究制定贯彻落实意见,使教育督导工作真正硬起来、强起来,处处生效、时时生效。

转作风,抓落实。积极响应我市“政府效率提升年”的要求,大力弘扬“务实、创新、高效、优质、担当”的工作作风,全面提升工作效率和服务效能,注重务实高效,推崇勇于担当,提倡严谨细致,鼓励争创一流。坚持高标准、高起点,大胆开拓,勇于探索和实践,将常规工作干出特色,创新工作干出经典,用过硬的业绩向“教育质量提升年”交上一份满意答卷。

记者 张红艳



3月10日,牡丹区王浩屯镇菏泽乾鑫纱业有限公司生产车间内,工人正在赶制出口订单。该公司在确保疫情防控到位情况下,投入600多万元改造升级生产设备,产能增加50%左右,并全部升级为中高端生产线,出口市场由美国延伸到了欧洲、亚洲等地,产品附加值和市场竞争力得到提升。 记者 李若生 摄

坚守,为了拥抱春暖花开

——菏泽火车站进出站口疫情防控检查点小记

在菏泽火车站进出站口疫情防控检查点,参与执勤的20位民警辅警,已经在一线坚守了40余天。

“请拿出您的身份证……”3月9日15时10分许,随着深圳发往菏泽的K1282次列车抵达,原本安静的菏泽火车站出站口热闹起来,出站口疫情防控检查点执勤警务人员也开始忙碌起来(右图),为每位出站的乘客进行身份证核验、体温检测、信息登记等。

记者注意到,这里检测体温的方式与大多数检测点不同,使用的是红外线体温检测仪,仪器旁的电脑屏幕上显示着经过人员的体温数据。据市开发区丹阳防疫站工作人员袁伟介绍,检测设备在出站口形成红外线体温检测区域,只要有乘客经过,仪器便自动进行体温检测,并将数据实时投放到电脑屏幕上。系统设定的监测温度为37.3℃,一旦有乘客体温达到这个温度,系统就立即报警。

在检查过程中,系统显示多位乘客体温异常,被检查站执勤人员拦了下来。袁伟说,乘客体温异常有可能是因为出站时行走过快或奔跑引起的,休息片刻后再次检查,仍然异常的就用水银体温计检查,如果仍然异常会到医院接受进一步检测,有效避免疫情输入。

在菏泽火车站进出站口,对进站乘客同样进行类似检查。据市公安局开发区分局治安大队大队长李国志介绍,从1月27日起,进出站口就开始固定专班执勤。“共20人,出站口12人,进站口8人,分4班进行24小时全天候执勤。”李国志说,这些人员来自刑警、经侦、治安、食药环侦等不同警种。最初,执勤人员工作相对轻松,每天检查两三千人;随着复工复产的进展,第



火车班次增加,尤其是近一周以来,平均每天要检查万余人以上。王亚鹏是火车站进站口查控勤务岗负责人,按照要求隔离、吃住在一。“火车站进站口客流量大,每天进站旅客维持在高位,必须确保所有旅客不漏一人测量体温,并且做好旅客身份等相关信息核实工作,防控任务十分艰巨。我们已连续奋战40多天,仍会继续坚守,疫情不退,我们不退。”王亚鹏告诉记者。

28岁的姚朋华和战友们一样,已经在一线坚守了40余天,他告诉记者,作为2019年底进入市公安局开发区分局交警大队工作的新人,原本以为,进入刑警大队,自己会利用专业知识在办案上施展拳脚。然而,让他想不到的是,他的第

「第一书记」勇当战「疫」急先锋
在脱贫攻坚战场上,他们是“领头羊”。在疫情防控一线,他们是“急先锋”!疫情发生以来,市自然资源和规划局派驻曹县青岗集镇王光峰、朱永军、王先明、常来生等8名“第一书记”放弃休假返回村庄,毅然投身到抗“疫”一线。

疫情防控期间,面对防护物资十分紧缺的情况,“第一书记”们经多方筹措,先后向青岗集镇八个帮扶村捐赠了1800只口罩、1000斤消毒原液,解决了一线工作人员的需求。

“在打好这场疫情防控阻击战中,我们是助攻手,会配合好镇、村,全力以赴、攻克时艰!”张大宙行政村“第一书记”王光峰说。

他们是这么说的,也是这么做的,在各个帮包村,时常可以见到“第一书记”的身影。目前,村里群众进入春耕备耕的阶段,我们时常组织播放疫情防控常识等措施,筑牢春耕备耕防疫防线。”倪庄行政村“第一书记”常来生告诉记者。

没有豪言壮语,只有扑下身子真抓实干,他们用实际行动,彰显了“第一书记”甘于奉献的高尚情操,诠释了自己的初心与使命。 记者 王振宇

一个重大任务是在疫情一线执勤,这也让他对公安工作有了更深刻的理解。李威是市公安局开发区分局经侦大队民警,对于菏泽火车站,并不陌生,每年不知有多少次要从菏泽火车站外出办案。如今,他已经在这里坚守了40多天未回家,儿子三岁,女儿一岁,虽然平常能通过视频见到他们,但抱抱孩子一直还是奢望。“陪伴家人!”说到疫情结束后最想做的是,李威不假思索地说。像王亚鹏、姚朋华、李威一样,在菏泽火车站进出站口疫情防控检查点执勤的20位民警辅警都是英雄,他们用自己的坚守,换来市民的健康,相信在他们的坚守下,很快就会春暖花开。 记者 全志华